

МНЕ ЗАПОМНИ-ЛАСЬ первая встреча с читальным залом городской библиотеки. Стоял тихий зимний вечер. На улице неярко горели фонари, и искристый снег сверкал ярче их. Небольшой морозный туман окутывал деревья. В центре города было пустынно, а здание библиотеки сияло своими окнами, одновременно пугая и притягивая меня.

Сердце замерло и как будто остановилось, я решительно открыла дверь. В читальном зале было тепло и очень уютно. На столах горели красивые настольные лампы, слышался шелест страниц, изредка кто-нибудь вставал и подходил к книжным полкам.

Библиотекари быстро выяснили, что нужно девочке-подростку, подыскали нужные книги и журналы. Уже через два часа я вышла на улицу, выполнив все порученные мне задания. Но за те два часа меня как будто приколдовали к этому книжному царству. В любую свободную минуту я теперь бежала через весь город в читальный зал. Мне необходимо было дышать его воздухом, общаться с его посетителями, просмотреть новинки изданий. К тому же в библиотеке постоянно проходили встречи с интересными людьми, писателями и поэтами.

С годами я заметила, что в читальном зале мне лучше думается и лучше пишется... Словом, городская библиотека стала для меня чем-то родным и

близким. Но это эмоции, а ведь только благодаря библиотеке мне удалось в юности прочесть много нужных и интересных книг, тогда возможностью купить хорошую книгу у многих не было.

Думаю, у сотен кузнецян есть свои впечатления и воспоминания о городской библиотеке. Ведь читателей в Кузнецке только в центральной библиотеке 5242 и, согласно статистике, за год они

земские учреждения. Но эти решения и правила до нашего провинциального Кузнецка шли целых семь лет.

Первая общественная библиотека в городе распахнула свои двери в феврале 1897 года. Книжный фонд ее составлял 600 книг, 11 журналов и 3 газеты, приобретенных на пожертвования жителей города. Уже в 1903 году был выпущен печатный «Каталог Кузнецкой

оформляется и будет представлена читателям библиотеки.

Готовится к юбилею библиотеки и тематическая выставка в краеведческом музее. История в документах и фотографиях, редкие книги - все это будет представлено в музее. Экскурсии проведут библиотечные работники, которые хорошо знают историю своего учреждения.

А 17 октября в «Родине» пройдут юбилейные торжества. На них приглашены творческая интеллигенция, гости из Пензы, Сызрани и даже Москвы. Юбилей библиотеки будет отмечать весь город, потому что каждый третий его житель является читателем библиотек централизованной библиотечной системы.

В наши дни библиотека так же доступна любому. Для того, чтобы почитать книги, газеты, журналы, не надо иметь денег, нужно только желание. Библиотеки все предоставят вам бесплатно.

Но в последние годы из-за отсутствия средств пополнение книжного фонда идет медленно. Поэтому кузнецяне могут помочь любимой библиотеке в канун юбилея и передать ей безвозмездно книги классиков, научно-популярную и справочную литературу, пользующиеся спросом детективы. Вашими книгами воспользуются сотни кузнецян и будут вам благодарны.

Книги можно принести непосредственно в городскую библиотеку.

А.КУРЕПИНА.

Близка и доступна каждому

посещают ее 24137 раз.

В этом году у библиотеки юбилей. Да какой! Сто лет - это солидный возраст, опыт, мудрость, богатство книг.

Если в год создания она имела 600 книг и четырехста восемьдесят читателей, то уже в 1919 году книг было 10 тысяч экземпляров, в 1935 году - 19500, в 1957 году - 31264, в 1974 году - 49681, а в прошлом году книжный фонд центральной библиотеки составил 63143 экземпляра, количество читателей превышает пять тысяч человек.

Создавалась библиотека, как и многие в России, трудно и медленно. Еще в 1890 году были разработаны «Правила о бесплатных библиотеках», открытие которых возлагалось на

общественной библиотеки».

После Октября в 1918 году на базе земской была образована Кузнецкая центральная библиотека. Фонд ее пополнили книги из помещичьих усадеб и домов. Сохранилось письмо Ф.И.Облогова работникам библиотеки, написанное в предвоенные годы, в котором он рассказывает, как в 1918 году «конфисковал книги у буржуев Вимбора, Батарчуковых и Чистяковых и всего конфисковал 860 штук».

С первых послереволюционных лет библиотека стала располагаться в здании бывшего судебного присутствия на ул. Дворянской (ныне ул. Ленина).

Историческая летопись библиотеки обширна. Сейчас она уже красиво